

第一次做蛋炒饭

●城北小学四(1)班 吴金蔚 指导老师 洋燕红

父亲节来临之际,我决定为爸爸做一碗蛋炒饭。

说干就干,我像一阵风似的飞快跑进厨房。打开冰箱,就像打开了一个美食宝库,从里面拿出香肠、鸡蛋、黄瓜等食材。我拿起一把刀,宛如一位谨慎的小厨师,小心翼翼地切起来。不一会儿,香肠、黄瓜这些食材就像变魔术一样,变成一粒粒的,乖巧地躺在盘子里“晒太阳”了。

接着,我拿出鸡蛋,先是用力一磕,那鸡蛋瞬间“粉身碎骨”,这惨状让我顿时像泄了气的皮球般沮丧。不过,我想起“失败乃成功之母”这一名言,信心又重新燃起。这次,我拿了一个碗,轻轻磕一下,再缓缓用力一扒,一个完整的鸡蛋液就滑进碗里了。然后,我用筷子飞快地搅拌,鸡蛋很快就变成了一碗糊糊。之后,我拎起油壶就往锅里倒,油一入锅,就像一群调皮的小精灵开始狂欢,发出“吱吱吱”的叫声,还有油星子飞溅出来。我吓得腿一软,不小心摔了一跤。我重新振作起来,等油烧热了,把“糊糊”倒进锅里,那“糊糊”一下子就像绽放的金色小花。我再拌了一下,放入切好的小料,然后把冷饭倒入锅里一起翻炒。

炒饭可真是个力气活,每翻炒一下,我都感觉手上沉重无比,没一会儿手就酸得不行。我想让爸爸帮忙炒,但一想到爸爸平时那么辛苦,应该让他休息,于是我又咬咬牙继续翻炒,直到每一粒米饭都裹上蛋液和小料才停下来。我又加入一点儿盐和蚝油,再翻炒几下,顿时,一股香气扑鼻而来,那粒粒分明的蛋炒饭就做好了。

我兴奋地喊道:“蛋炒饭,做好了!爸爸来吃我烧的蛋炒饭吧。”爸爸尝了一口,竖起大拇指:“这是爸爸第一次吃到你亲手做的蛋炒饭,真棒!”

思念如歌

●大溪二小白山校区六(1)班 杨心贝
指导老师 方莉

思念是一首无声的歌,唱响在我心底的每一个角落。

——题记

月光如水,流淌在漫漫长夜之中。我坐在窗边,手里紧紧攥着一张合影,心中涌现了和奶奶相处的点点滴滴。那一帧帧温馨的画面仿佛就在昨天……

“烫!”我撅着嘴推开妈妈煮的红薯粥,白瓷碗里的汤水晃啊晃。妈妈叹口气:“奶奶煮的甜,对吗?”我使劲点头,眼眶忽然热热的。那时,奶奶的煤炉总在清晨五点就“咕噜咕噜”唱起了歌。我裹着花棉被趴在灶台边,看橘色火苗舔着铁锅底。“小馋猫再等等。”奶奶用勺搅动渐渐变稠的米汤,红薯块像小金鱼在乳白的浪花里翻滚。当第一缕阳光爬上窗棂时,糖罐子“叮”地碰响碗沿,甜丝丝的白气就钻进了我的鼻尖。

去年冬天摔破的蓝棉袄,奶奶在膝盖处补了块红格子布。我噘着嘴不肯穿,奶奶轻轻摸着补丁说:

“看,像不像小花在跳舞?”果然,课间操时连最时髦的小美都夸我的新“花朵”好看呢。槐树叶沙沙响的夏夜,奶奶的蒲扇摇出清凉的风。她总说月亮里住着玉兔,星星是神仙散的银豆子。我躲在她膝头数到第三百颗星星时,故事就变成了温柔的鼾声。蝉鸣声里,老花镜从她鼻梁悄悄滑到草席上。

春节过后,爸爸带我来浙江念书,奶奶把煮好的茶叶蛋塞满我的书包和袋子。长途汽车吐出黑烟时,我回头望见土墙边那个灰蓝色的小点越来越小,最后融化在漫天雪花里。

昨晚,我偷偷把日历撕到暑假那页。等考完试,我要变成一只小燕子,沿着铁轨扑棱棱飞回飘着红薯香的老院子。

远在贵州老家的奶奶,此刻您正在做什么呢?您的身体还好吗?您一定也在想着我吧?我轻轻抚摸着照片的边缘,手指如同琴弦上的蝴蝶,轻轻拨动着思念的旋律。

大扫除

●方城小学四(7)班 叶思好 指导老师 郭丹丹

五月的阳光像调皮的孩子,早早地跃上窗台,轻轻掀开我的眼皮。我揉揉眼睛,听见妈妈在客厅宣布:“咱们全家总动员,来一次大扫除!”话音未落,爸爸已经卷起袖子,外婆也笑眯眯地戴上老花镜,连阳台上的绿萝都仿佛在晨风中点头应和。

爸爸扛着毛掸子站在梯子上,好似一个威风凛凛的大将军!他踮起脚尖清扫天花板角落时,掸子扫过吊灯,细密的灰尘簌簌落下,把妹妹的小脸蛋画成了“小花猫”,引得家人哈哈大笑。妈妈则化身“收纳魔法师”,把衣柜里的冬装叠成整齐的方块儿,又将清爽的短袖挂在衣架上,还不忘调侃:“这些衣服再乱跑,我就把它们关禁闭!”

我的任务是擦玻璃。喷壶里的水珠刚触到窗面,灰尘就扭动着抱成团,像只顽固的小黑虫。我忽然想起书上提到的小妙招,悄摸了些儿洗洁精在抹布上。果然,玻璃立刻透亮如水晶,连窗外梧桐树结的新芽也看得一清二楚。擦到高处时,我踩着的凳子摇摇晃晃,外婆在下面扶着凳脚轻声叮嘱:“慢点擦,别摔下来啦!”

厨房传来“叮叮咚咚”的声响。转头望去,外婆正在擦餐桌,她那布满老茧的双手捏着抹布缓缓擦拭,仿佛在给木质桌面绣花。水槽边,妈妈清洗窗帘的身影映在瓷砖上,肥皂泡从她的指缝溜出来,飘到外婆银白的发梢上,外婆伸手一碰,眼角的皱纹都笑得舒展开来。

妹妹可没闲着,她在我们之间不停地穿梭。时而缠着妈妈玩泡泡,时而环抱住外婆的大腿,甚至大摇大摆地抢夺爸爸的扫帚,正准备炫耀“战利品”,却被我刚洗好的拖把淋成了一只“落汤鸡崽儿”,为枯燥无味的大扫除平添了许多欢声笑语。

这场家庭大扫除,我不仅获得了明亮的家,更触摸到琐碎日常里的温度。那些飞散的灰尘、滴落的汗珠,此起彼伏的笑容,都似外婆收纳盒里的针线,把我们的心灵细细缝成更温暖的模样。

做漆扇

●太平小学东部校区六(5)班 莫天语

星期五,春风轻拂,我们踏上了春游的旅程。在那里,我们与教官一同徜徉在欢乐的海洋中,体验了诸多精彩纷呈的项目。然而,最让我心驰神往的,还是那即将亲手制作的漆扇。

爸爸扛着毛掸子站在梯子上,好似一个威风凛凛的大将军!他踮起脚尖清扫天花板角落时,掸子扫过吊灯,细密的灰尘簌簌落下,把妹妹的小脸蛋画成了“小花猫”,引得家人哈哈大笑。妈妈则化身“收纳魔法师”,把衣柜里的冬装叠成整齐的方块儿,又将清爽的短袖挂在衣架上,还不忘调侃:“这些衣服再乱跑,我就把它们关禁闭!”

我的任务是擦玻璃。喷壶里的水珠刚触到窗面,灰尘就扭动着抱成团,像只顽固的小黑虫。我忽然想起书上提到的小妙招,悄摸了些儿洗洁精在抹布上。果然,玻璃立刻透亮如水晶,连窗外梧桐树结的新芽也看得一清二楚。擦到高处时,我踩着的凳子摇摇晃晃,外婆在下面扶着凳脚轻声叮嘱:“慢点擦,别摔下来啦!”

厨房传来“叮叮咚咚”的声响。转头望去,外婆正在擦餐桌,她那布满老茧的双手捏着抹布缓缓擦拭,仿佛在给木质桌面绣花。水槽边,妈妈清洗窗帘的身影映在瓷砖上,肥皂泡从她的指缝溜出来,飘到外婆银白的发梢上,外婆伸手一碰,眼角的皱纹都笑得舒展开来。

妹妹可没闲着,她在我们之间不停地穿梭。时而缠着妈妈玩泡泡,时而环抱住外婆的大腿,甚至大摇大摆地抢夺爸爸的扫帚,正准备炫耀“战利品”,却被我刚洗好的拖把淋成了一只“落汤鸡崽儿”,为枯燥无味的大扫除平添了许多欢声笑语。

这场家庭大扫除,我不仅获得了明亮的家,更触摸到琐碎日常里的温度。那些飞散的灰尘、滴落的汗珠,此起彼伏的笑容,都似外婆收纳盒里的针线,把我们的心灵细细缝成更温暖的模样。

穿越景阳冈奇遇

●箬横小学五(1)班 项鼎锐

夜色如墨,台灯在作业本上投下一方暖黄,钢笔尖在纸面沙沙游走,仿佛与作业展开一场无声鏖战,连笔尖都似要燃起青烟。当最后一个标点落下,我如释重负地扔下笔,抓起枕边的《水浒传》,津津有味地畅游书中。

武松打虎的惊险情节扣人心弦。就在我沉浸其中时,一道刺目的白光突然炸开,灼得我双眼生疼。待强光消散,刺鼻的酒香扑面而来,抬头一看,酒旗在风中哗哗作响,“三碗不过冈”五个字赫然出现在眼前。

“小霸王!快甚么愣?快吃肉!”粗犷的嗓音震得我耳膜发麻。转头瞬间,呼吸几乎停滞,只见八尺大汉身披虎皮袄,浓眉下双眼似两团燃烧的烈火,这不是书中的打虎英雄武松吗?我鬼使神差地喊出一声“师傅”,自己都惊得瞪大了眼。武松却爽朗大笑:“怎的这般模样?莫不是酒还没醒?”此时,一盘熟牛肉被重重搁在桌上,肉香勾得我腹中馋虫大动,“咕咕”的叫声在寂静中格外清晰。我顾不上多想,拿起牛肉大快朵颐。

酒足饭饱之际,武松将碎银拍在桌上,大步迈向山冈。我心急如焚地拉住他:“师傅,那吊睛白额虎凶猛无比,咱们还是明日再走吧!”武松却猛地扯开衣襟,露出古铜色的胸膛,虎目圆睁:“店家的话也能信?看我今日便要上景阳冈!”

山风呼啸,树叶沙沙作响,每一丝响动都令我头皮发麻。行至半山腰,武松酒劲上头,竟在青石上酣睡起来。就在这时,一阵腥风骤起,背后传来枯枝断裂的脆响。我回头望去,一双灯笼般的绿眼睛在黑暗中闪烁,吊睛白额虎正伏地蓄势!

恐惧瞬间将我吞没,双腿像被钉住般动弹不得。老虎如离弦之箭扑来,腥风裹挟着腐臭扑面而来。千钧一发之际,武松一个鲤鱼打滚,一把将我扑倒在地。我在翻滚中躲进灌木丛,眼睁睁看着武松与猛虎展开生死搏斗。

棍棒断裂的脆响、虎啸的怒吼、拳脚相交的闷响交织在一起。武松越战越勇,铁拳如雨点般砸向老虎。我咬咬牙,抽出一根断枝冲了出去,对着老虎后腿一阵乱打。终于,老虎瘫倒在地,鲜血染红了身下的土地。

还没等我喘口气,又是一道白光闪过,天旋地转间,我已回到了自己的书桌前。手中的《水浒传》仍停在景阳冈那页。

难忘的自助餐

●城西小学马公校区四(1)班 潘宇辰
指导老师 潘丽云

怀揣着对美食的满满期待,我们走进了自助餐厅。

踏入店门,目光瞬间被帝王蟹吸引。仔细挑选了几条粗壮的蟹腿,小心翼翼又迫不及待地将它们放入锅中烹煮。等待的过程中,我踱步到小吃区拿了些小吃。刚坐下,那些小吃仿佛有了生命一般,争先恐后地“嚷”着要到我嘴里来,这个喊着:“先把我吃掉!”那个叫着:“不,应该先把我吃掉!”我笑着将它们一并送入嘴里,刹那间,汁水在舌尖喷射而出。那一刻,我仿佛置身于一间香气四溢的梦幻美食屋,那滋味,简直妙不可言!

终于,帝王蟹的腿煮好了。我顺手操起剪刀,轻轻一掰,雪白的蟹肉便露了出来。看到那鲜嫩蟹肉的瞬间,我不禁“口水直流三千尺”,赶忙蘸上酱料放入口中,人口的刹那,那股鲜甜的滋味直抵味蕾深处,我满足地闭上双眼。

紧接着,我决定尝试烤肉,毕竟这是我第一次烤肉。翻面时,那烤过的一面色泽诱人,状态出奇的好。弟弟在一旁拍手称赞。此时,烤盘上的肉仿佛有了活力,有的在欢快地“跳舞”,有的在微微地“流汗”,还有的竟然在轻轻“呼吸”,它们有趣的模样把我和弟弟逗得哈哈大笑。

这次美食之旅,让我回味无穷,不仅品尝到了美味佳肴,还收获了满满的欢乐与回忆。

那碗温暖的疙瘩面

●大溪小学麻车屿校区六(1)班 李佳蓉
指导老师 杨琴

我的爷爷,一个固执的老人,身体不好,还总是日日往外跑。每年冬季回家过年,他总是捧着一碗热腾腾的疙瘩面,笑着喊我们赶紧趁热吃呢。我也有一年半没有尝过那个味儿了。又是一年冬季,我想念那碗疙瘩面了。

疙瘩面的做法其实很简单,一捧面筋一杯水,再添点自己做的甜酒。出锅时,一个个瓦白透亮的面团紧挨着碗面,绿的菜,黄的蛋,再加上独家秘制爷爷牌辣椒面,别提有多么令人食欲大开了。入口的瞬间,直教人想高呼一声:“香!

可是不知不觉,那固执的老人家早已立了碑,入了土。回家时,总感觉沙发上应该窝着一个看着抗日战争电影,流出泪、笑出声的小老头,但现在什么也没有了。我搅动着碗里的疙瘩面,只感到一阵恍惚。

窗外,寒风依旧,却少了唠叨着鸡毛蒜皮之事的小老头。

夜空中最亮的星

●太平小学六(8)班 莫一格

在成长的浩瀚星空中,总有一颗星熠熠闪烁,照亮我前行的路,她就是我的同班同学陈可妮。她用坚韧与自强,在命运的波折里书写了动人的篇章。

清晨,阳光轻柔地洒在教室里,陈可妮坐着轮椅,全神贯注地听着老师讲课。她眼眸闪亮,时而与老师目光交汇,时而提笔摘录,时而举手发言,专注得似乎早已忘记自己的与众不同。

想起一年级时,陈可妮是我的同桌。一天,她突然没来上学,后来从老师那儿得知,是因为她在家练习舞蹈时,腰椎骨折导致下身瘫痪,经过抢救只能躺在病床上,大家都为她担心。

一晃几年过去了,陈可妮终于回来了,但她坐着轮椅的脸庞清瘦却阳光。我本以为她辍学好几年,可能跟不上大家的节奏,谁知她第一次语文考试竟考了90分,让我自愧不如。可以想象陈可妮躺在病床上是如何艰难却又努力地学习,她要比我们多付出几倍的艰辛。

放学铃声响了,同学们整理好书包,叽叽喳喳地陆续离开。陈可妮却因为爸妈工作繁忙,只能留在教室里等候,在这逐渐安静下来的教室里,开始了她与知识的深度对话。天色暗了许多,陈可妮沉浸在学习中,寂静的教室里,只听得见她的笔尖与作业纸之间摩擦的声音。她神情专注,笔耕不辍,偶尔凝视题目,沉思片刻,偶尔坐直身子,舒展筋骨。脸上丝毫没有不耐与抱怨,作业本上留下她整齐的笔迹。夜幕降临时,妈妈终于来接她了,她微笑着整理书包,由妈妈推着轮椅回家。就这样日复一日,只为不落下追逐知识的脚步。

当我因受一点小伤或腿脚有一点酸痛而不想去体育运动时,陈可妮那倔强的背影就会在我脑海中浮现。虽然她只能看着走廊上嬉闹的同学,但她的脸上看不到一丝悲凉,只有希望,她从来不曾放弃努力。五年来,她一边努力学习,一边配合医生做康复锻炼。而我,又有什么理由不珍惜眼前这锻炼的机会呢?

陈可妮,命运跟你开了一个大玩笑,但你却努力让自己做黑夜里的一颗星,闪闪发光。你同时也成了我天空的那一颗最闪耀的星,总在我犹豫不决的路口照亮前路。

我们班的“严夫子”

●九龙小学四(8)班 金映彤 指导老师 朱荆红

我们班有一位名副其实的“严夫子”,这位“严夫子”正是我们的数学老师——卢宏伟老师。

严肃无敌手

开学第一节数学课,在同学们期待又紧张的气氛中,“严夫子”走了进来。只见他迈着方步,一脸严肃地巡视着教室,那目光仿佛要把我们看穿一般。眉头也紧紧地皱在一起,在那张方方的脸上聚成一个大大的“川”字,与那瞪得大大的眼睛,组成了那张严肃而又捉摸不透的脸。

“严夫子”的驾临使原来吵闹的教室变得鸦雀无声,连一根针掉在地上都可以听得清清楚楚,同学们更是战战兢兢,如履薄冰,生怕自己被“严夫子”点到名字。

刚一上课,“严夫子”就用他洪亮的嗓音讲起了新学期的规定,时不时一个“冷眼”把不认真听讲的同学“消灭”干净。

春游活动上,瞧呀,同学们和班主任其乐融融地参与成长礼,唯独“严夫子”站在一旁,一身黑白黑裤,双手抱胸,紧皱眉头,不愧是“严肃天下无敌手”啊!

严中带幽默

“严夫子”虽说是一副严肃的样子,但上起课来可不这样,反而常常惹人发笑呢!就说上回学几数相乘最大积,他神神秘秘地告诉我们一个好方法。只见他不慌不忙地走向黑板,写下了四个大字“大的要死”,同学们见了哄笑一团。

“严夫子”清了清嗓子:“正所谓大的要死,追求最大要第‘死’个大的。”只见他飞快地转过身,用身体挡住黑板,将“死”改成了“四”,真是有趣又幽默。

严而有智慧

“严夫子”严厉的话语中透着浓浓的智慧。有一次,一位同学在课上玩铅笔。“严夫子”闭口不说话,眼睛瞪着那位同学,那位同学却毫不知情,半晌,才疑惑说道:“据科学家表明,只有五六岁的儿童才会玩他们感兴趣的东西。”那位同学这才回过神来,慌忙把嘴边的笔放在一旁,坐正身子。“严夫子”走上前,抓起铅笔要去丢进垃圾桶。

“这上面有他的口水!”同学们大声解释道。

“没关系。”严夫子头也不回,说,“据科学家表明,口水巾并没有什么脏东西,除非口水的主人有病菌。”

“严夫子”的严肃、幽默与智慧,早已化作我们成长路上的星光。能遇到这样的“严夫子”,是我们最幸运的事,我爱我们班的“严夫子”。

这里风景独好

●城西小学四(3)班 李智颖 指导老师 季秀华

外婆家在城南的一个小山村。节假日,我总爱缠着妈妈带我去外婆家呼吸新鲜空气,在乡间小路上自由奔跑,享受那份难得的自然与宁静。

早晨,薄雾缭绕中,一轮红日缓缓升起。蜿蜒的小路,是乡村的脉络,串联起田野和房屋的美好。它像一条细长的丝带,缠绕在田野与房屋之间。路边的狗尾巴草随风摆动,毛茸茸的,像小狗欢快摇晃的尾巴,为小路增添了几分俏皮。我只要看到它,就会情不自禁摘几根来揉揉玩玩,总觉得有趣好玩。

外婆家的菜园里,绿的、白的、高的、矮的、粗的、细的、上棚架的、爬地上的……品种多样,琳琅满目。一场春雨过后,一畦畦白菜、菠菜、青菜、豌豆……便像踩了高跷一般迅速长大。青菜的嫩茎上顶着一串小黄花,俏皮可爱;大白菜挤得没缝了,叶子向四方伸展,像是仰天大笑;一排排豌豆苗已开始爬架,那细细的藤蔓,拼命向瓜架上攀爬;土豆也